

16:55

Λίγο πριν από τις πέντε το απόγευμα ξεσπά πυρκαγιά στην Πεντέλη, στην περιοχή ανάμεσα σε Καλλιπεχνούπολη και Νταού Πεντέλης. Επιχειρούν πενήντα πυροσβέστες με είκοσι οχήματα, ένα ελικόπτερο και τρία αεροσκάφη.

17:00

Εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης δηλώνουν στα μέσα ενημέρωσης ότι έχουν καεί τουλάχιστον τρία σπίτια.

17:30

Ο δήμαρχος Πεντέλης Δημήτρης Στεργίου δηλώνει στον Real FM 97.8 ότι η φωτιά φεύγει προς Νέο Βουτζά. Λίγα λεπτά αργότερα, μέσα από την ίδια συχνότητα, ο αντιπεριφερειάρχης Αττικής Γιώργος Καραμέρος απευθύνει έκκληση να «αυξηθούν τα εναέρια μέσα πριν χειροτερεύσει η κατάσταση». Εκείνα τα λεπτά η γραμματέας του δήμου Μαραθώνα Πέννη Μικελοπούλου καλεί στο τηλέφωνο τον αντιδήμαρχο Βάιο Θανασιά και του ζητεί να καλέσει το Πυροσβεστικό Σώμα για να μάθει αν απειλείται ο δήμος.

17:45

Η φωτιά κατεβαίνει την πλαγιά της Πεντέλης με κατεύθυνση τον Νέο Βουτζά. Όσοι βρίσκονται γύρω από τον έμπειρο αξιωματικό, Χαράλαμπο Χιώνη, που έχει τεθεί επικεφαλής των δυνάμεων πυρόσβεσης, τον ακούν να λέει: «Πρέπει να φύγει ο κόσμος». Σε μικρή απόσταση βρίσκεται η περιφερειακή σύμβουλος για τα θέματα πολιτικής προστασίας Γιάννα Τσούπρα, η οποία αναπληρώνει τον αντιπεριφερειάρχη Πέτρο Φιλίππου που βρίσκεται στο εξωτερικό. Ακολουθεί αλαλούμ. Η περιφερειακή σύμβουλος κατέθεσε στην εισαγγελέα ότι εκείνη τη στιγμή ο αξιωματικός της είπε πως η φωτιά θα πάει προς Διώνη. Ο δήμαρχος Πεντέλης φωνάζει να πάρουν έναν χάρτη, έναν χάρκα και να υπολογίσουν την κατεύθυνση της φωτιάς. Ο δήμαρχος Διώνης Διονύσης Ζαμάνης αναμένει οδηγίες από τους πυροσβέστες, η ομάδα των εθελοντών του δήμου Πικερμίου - Ραφήνας, η οποία βρίσκεται μαζί με τους πυροσβέστες στην Πεντέλη, παρακολουθεί τις φλόγες να κατεβαίνουν προς τον Νέο Βουτζά και κανείς δεν μπορεί να βγάλει σίγουρα συμπεράσματα για την πορεία προς τον όλεθρο.

17:58

Οι φλόγες καίνε το Λύρειο Ίδρυμα. Οι καλόγριες και τα 65 παιδιά τα εγκαταλείπουν ασφαλώς.

18:12

Η Τροχαία λαμβάνει εντολή στον ασύρματο να κλείσει τη Μαραθώνος. Οι τροχονόμοι θα πρέπει να εκτρέπουν όσους κινούνται επί της λεωφόρου στις παράλληλες στενές οδούς του οικισμού. Λίγα λεπτά αργότερα ένα περιπολικό εγκλωβίζεται στις φλόγες και υποχρεώνεται και αυτό να κινηθεί εκτός μετώπου.

18:13

Ο εκφωνητής της Τροχαίας διαβιβάζει στα περιπολικά στη Μαραθώνος: «Ελάτε από την πλευρά της Ν. Μάρκρης να κόψουμε τη Μαραθώνος στη διασταύρωση με Διονύσου. Να πάτε παραλιακά μήπως χρειαστεί να κόψουμε. Φύγε για διασταύρωση Ραφήνας». Επανερχεται με νέες οδηγίες: «Στην Πεντέλη ταύτην τώρα. Ελα σε επικοινωνία με 29-6 (σ.σ.: περιπολικό). Θα χρειαστεί να έρθετε πιο χαμηλά. 22-15 (σ.σ.: δεύτερο περιπολικό) θα χρειαστεί να ξεκινήσετε εκτροπή στη Ν. Μάρκρη. 29-1: το 22-15 σύντομα εκτροπή στη Ν. Μάρκρη και το 10».

18:18

«Η φωτιά έφτασε στην Κουανή Ακμή», ακούγεται από τον ασύρματο της Αστυνομίας. Εκφωνητής: «Πού είσαι, μετά τη Χρ. Σμύρνης; Στην ταβέρνα του Βασιλη;».

22:21

Ο κυβερνήτης σκάφους αναφέρει: «2,5 με 3 μίλια έξω από τη Ραφήνα στο Κόκκινο Λιμανάκι μόλις συλλέξαμε μια οικογένεια με δύο παιδιά από τη θάλασσα».

22:41

Πληροφορίες για δύο νεκρούς που δεν έχουν επιβεβαιωθεί επισήμως. Αναφορές για είκοσι πέντε τραυματίες, τρεις από τους οποίους βρίσκονται σε κρίσιμη κατάσταση.

23:03

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, αυτή τη συγκεκριμένη ώρα μεταφέρεται ο πρώτος νεκρός στο Σισμανόγλειο Νοσοκομείο.

23:40

Ο πρωθυπουργός καταφτάνει στο Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων.

24:00

Αλιευτικά σκάφη συνεχίζουν τη μεταφορά εγκλωβισμένων από το Κόκκινο Λιμανάκι στο λιμάνι της Ραφήνας.

01:03

Ο διοικητής ΕΚΕΠΥ Ν. Παπαευσταθίου δηλώνει: «Εχουμε πενήντα έξι εγκαυματίες που έχουν μεταφερθεί στα νοσοκομεία, εκ των οποίων οι έντεκα είναι σε σοβαρότερη κατάσταση, διασωληνωμένοι. Εχουν, επίσης, μεταφερθεί στο Σισμανόγλειο δύο απανθρακωμένες σοροί».

01:30

Με κατεπίγον σήμα του ο γενικός γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, Ιωάννης Καπάκης, ενεργοποιεί κατόπιν απήματος του αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος το ειδικό σχέδιο διαχείρισης ανθρωπίνων απωλειών «για τη διαχείριση πολυάριθμων σορών συνεπεία δασικής πυρκαγιάς...».

22:02

Συγγενείς καταγγέλλουν ότι καλούσαν στο 199 για να αναφέρουν ότι ένα ζευγάρι ηλικιωμένων έχει εγκλωβιστεί σε σπίτι στην οδό Αρίωνος 3, στον Νέο Βουτζά.

22:01

Η περιφερειάρχης Αττικής κηρύσσει κατάσταση έκτακτης ανάγκης.

22:00

Ο πρόεδρος του Ιδρύματος Παμμακάριστος κάνει δημόσια έκκληση λέγοντας χαρακτηριστικά: «Είμαστε αβοήθητοι. Εκκενώσαμε το ίδρυμα από τα διακόσια παιδιά, η φωτιά βρίσκεται στα τριακόσια μέτρα».

Το χρονικό

Λεπτό προς λεπτό η πορεία της φωτιάς που προκάλεσε τη μεγαλύτερη τραγωδία στη χώρα. Οι κρίσιμες στιγμές και τα λάθη που έγιναν

Των **Γ. ΠΑΓΑΝΗ & Κ. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ**
politiko@realnews.gr

Το χρονικό διάστημα της απειλής, της καταστροφής, των ανθρωπίνων απωλειών και την ενεργοποίηση του κρατικού μηχανισμού διάσωσης αναλύουν οι δικαστικοί λειτουργοί μέσω των καταθέσεων των ανθρωπίνων που κλήθηκαν να διαχειριστούν την ανείπωτη τραγωδία στο Μάτι. Εξι ώρες και σαράντα λεπτά βρίσκονται στο μικροσκόπιο της Δικαιοσύνης, προκειμένου να ριχθεί φως στα αίτια και να εντοπιστούν όσοι βαρύνονται με την ευθύνη της ολιγωρίας.

ΟΙ ΩΡΕΣ ΤΗΣ ΑΓΩΝΙΑΣ

01

17:45

Η φωτιά κατεβαίνει την πλαγιά της Πεντέλης με κατεύθυνση τον Νέο Βουτζά. Όσοι βρίσκονται γύρω από τον έμπειρο αξιωματικό, Χαράλαμπο Χιώνη, που έχει τεθεί επικεφαλής των δυνάμεων πυρόσβεσης, τον ακούν να λέει: «Πρέπει να φύγει ο κόσμος».

02

18:12

Η Τροχαία λαμβάνει εντολή στον ασύρματο να κλείσει τη Μαραθώνος. Οι τροχονόμοι θα πρέπει να εκτρέπουν όσους κινούνται επί της λεωφόρου στις παράλληλες στενές οδούς του οικισμού. Λίγα λεπτά αργότερα ένα περιπολικό εγκλωβίζεται στις φλόγες και υποχρεώνεται και αυτό να κινηθεί εκτός μετώπου

Realnews